

# 7.5 FRIDAY 出埃及記 5:1-21

後來，摩西和亞倫去見埃及王，說：「上主——以色列的上帝這樣說：『放我的子民走，好讓他們到曠野過節，敬拜我。』」埃及王說：「上主是誰？我何必聽從他？我為甚麼要放以色列人走？我不認得上主；我也不放以色列人走。」……他們出來，看見摩西和亞倫兩人在外面等候。他們就對摩西和亞倫說：「上主一定知道你們做的是甚麼事；你們使國王和他的官員憎恨我們，使他們有了殺我們的藉口。上主一定會懲罰你們！」（出埃及記5:1-2、20-21）

## 成為解決問題的人

摩西和亞倫去見埃及王，並傳達上主的話：「放我的子民走，好讓他們到曠野過節，敬拜我。」（出5:1）不認識上主的法老，非但不同意這樣的請求，還加重了以色列人的勞役。身受勞役所苦的以色列人，轉而怪罪摩西和亞倫，真是「真心換絕情」。

日本長青漫畫《哆啦A夢》角色中，有位愛打人的「胖虎」，以及常被胖虎欺負的「大雄」，還有一位胖虎的跟班「小夫」。小夫其實跟大雄一樣，是被胖虎霸凌的一方，他無法反抗暴力的胖虎，所以常常（跟胖虎一起）找大雄麻煩。就像經文中的以色列人，無力反抗奴役他們的埃及帝國霸權，卻埋怨為他們發聲的摩西與亞倫。

台灣長年面對中國文攻武嚇等各種威脅，但當總統與政府盡全力守護人民安全，維護台灣的自由、民主與國家尊嚴之時，竟有些政客和媒體，製造輿論和假新聞，分裂民心，扯政府後腿；而有些人對於一再施壓、恐嚇台灣的中國，倒是不吭一聲，甚至主張親近，簡直是在打擊台灣人的士氣。求主使我們明辨是非，努力成為「解決問題」的人，而不是去「解決提出問題的人」，顛倒是非、為虎作倀。

## 以巴衝突有何解？宗教對話與挑戰



七星中會濟南講堂舉辦「聖地的多元宗教」講座，邀請前巴勒斯坦西岸地區伯利恆聖經學院院長Alex Awad談「巴勒斯坦基督徒所面對的挑戰」。他指出，迦薩現況斷垣殘壁，解決以巴衝突問題，須靠宗教對話獲得解緩。基督徒應當離開舒適圈，關注彼此宗教共同點而非差異，促進以巴雙方展開宗教對話。（相關報導請上TCNN）

引領我的上主，懇求祢使我追求祢的公義，也使我懂得體諒別人的痛苦和壓力。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。